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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність роботи. Рядок с проблемо»! захисту оточуючого 

повітряного середовища, актуальною проблемою є екологія робочих 

місць. Рівень вмісту шкідливих газів, перів і пилу в атмосфері 

виробничих приміщень,як правило, на порядок вите, ні* б атмосфері 

навколишньої території. При ньому дії шкідливих домішок на робо­

чих місцях піддається велике кількість лпдей, то скла две найбільш 

активну працездзтку частину населення. Зокрема, висока запиленність 

повітря мо»е викликати захворення дихальних шляхів, очей, зкірк. 

Проникаючи в рухливі частини о'лацкани* пил сприяє передчасному 

його зношенню і, як наслідок, погіршенню експлуатаційних показників 

і якості продукції.

З умовах значних об’ємір утворюваної строки і великих розмі­

рів оброблюваних деталей задача локалізації пилевиділення для діль­

ниць грубої обробки чавуних валків е особливо актуальною

Найбільш надійним засобом локалізації пилевиділень с застосу­

вання місцевої ВИТЯТНОЇ вентиляції. Че дивлячись на безперервний 

зріст витрат на виготовлення, монтаж та експлуатацію систем аслира- 

ідії*: ефективність їх часто залипається незадовільною.Зпалий вибір па-
л •

раметрів місцевих відсосів передбачає зниження запиленності в ви­

робничій зоні нитче допустимої Концентрації при мінімальних об*є- . 

мах вилучаємого забрудненого повітря.

Зибір оптимальних об’ємів аспірації , відбувається на основі 

вивчення поля швидкостей відсмоктуючих факелів місцевих ВІДСОСІВ.

До нинішнього чесу ду»е мало було при-ілене уваги аналітичним 

1Г70Д8М до описують Трквимірці течії ПОЕІТрЯ поблизу ВСМОКТУЮЧИХ 

отворів місцевих ііідсосів, до знаходяться в обмежених умовах. Зокре­

ма при аспірації вальцьоЕотокарнихекхзатів в області дії відсмок­

туючого факеле знаходиться деталь., шо оСаобляється - вальок.



Тому розробка методів розрахунку поля тиидкостей тривимірних 

з врахуванням обмеженності, а також раціональності конструкцій міс­

цевих відсосів, являється актуальною.

і.іета роботи - розробка методів розрахунків та ефективних кон­

струкцій місцевих відсосіеч при токарній обробці прокатних вальців 

для забезпечення нормальних санітарно-гігієнічних умов праці по пи­

ловому фактору.

Ідея роботи.' Вибір оптимальних параметрів місцевих відсосів 

здійснюється з врахуванням реальних меж течії і величини швидкості 

повітря, що знаходяться методом граничних інтегральних рівнянь,в 

характерних точках області всмоктування.

Методи досліджень. Робота виконане з використаним комплексно- 

но методу досліджень, що вклюиає: критичний аналіз та узагальнення 

раніше виконаних робіт ; аналітичні дослідження відсмоктуючих факе­

лів місцевих відсосів методами конфоремних відображень з граничних 

інтегральних рівнянь ; лабораторні і промисл.зі експерименти.

Наукові положення:

- розрахунок поля швидкостей в всмоктуючому факелі місцевого 

відсосу виконується шляхом інтегрування інтенсивностей фіктивних 

джерел і сїоків. повітря, розподілених по межі області течії ;

- об’єм ловітря, що видаляється місцевими відсосами визна­

чається із умови створення в характерйих точках швидкості повіт- 

рянного потоку, необхідної для захоплення частинок пилу ;

- найменше затухання осьової швидкості щілинного відсосу 

досягається при установці фланця під прямим кутом до вісі щі­

лини, оптимальна довжина якого не перевищує трьох калібрів.

Обгрунтованість наукових положень Обгрунтованість виводів та 

рекомендацій викладеннях в роботі,підтверджується використанням 

класичного припущення потенціальності течії повітря в всмоктуючому
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повітряному потоці, порівняння різних методів дослідження, спів- 

ставленням їх з результатами інших авторів ; результатами лаборатор­

них досліджень ; перевірко» одержаних результатів в промислових 

умовах.

Наукова новизна роботи:

- вперле аналітично досліджено поле швидкостей в тривимірно­

му відсмоктуючому факелі місцевого відсосу, розташованного в 

обмежених умовам ;

- розроблено універсальний метод, запропоновані математична 

модель і алгоритми її численої реалізації, тю дозволяє описувати 

течію повітря-в всмоктуючому факелі, як в двохмірчому, так і 

тривимірному випадку при л*ібій конфігурації границь течії ;

- досліджено процес обтікання моделі вальцьовотокарчого 

станка всмоктуючим повітряним потоком і дана його кількісна оцін­

ка при різному розташуванні місцевих відсосіе ;
- визначені залежності осьової пвидкості билинного відсосу 

від довжини і кута, нахилу фла-шя до осі чілини.

Практична’цінність роботи
О

- розроблена методика розрахунку оптимальної витрати від- 

смог.гуваного повітря при токарній обробці крихких матеріалів, 

можуть пилитися ;

- для локалізації пиловиділень при обробці прокатних вальців

на існуючих вальцьотокарних верстатах, розроблена конструкція міс­

цевого відсосу - пилоприймача ; •

Апробація роботи.Основні результати і окремі розділи дисерта­

ції були викладені та обговоренні на засіданні кафедри аврогід- 

ромехвліки Дніпропетровського державного університету /м.Дніпро- 

петровська, 1992 р./ на семінарах лабораторії промислової венти­

ляції, безпеки відкритих гірничих робіт і підготовки руд НДІШГ 

/Кривий Ріг, 1992-1995 рр/. На засіданнях технічної Ради Луту-
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пінського вб*вднання по віфобництві вальців /1993 р/; не засідан­

нях "ауиово-технічної ради ВДІШГ кривий Ріг 1996 р/.

Реалізація роботи: Розроблений в дисертації місцевий відсос- 

пилоцриймач виготовлено, змонтовано та випробовано в промислових 

умовах а'Лутугінському об*ь̂нанні по виробництву вальсів.

Публікації. По темі дисертації опубліковано 5 статей.

Об,ем роботи. Дисертаційна робота складається із вступу, чо­

тирьох глав і висновків, списку використаної літератури, що склада­

ється із 103 найменувань і викладена на 223 сторінках машинопис­

ного тексту. В роботі 65 рисунків, 22 таблиці і 41 сторінка додат­

ків. *

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ

При механічній обробці прокатних вальців виділяється знаина 

кількість пилу. Виникаючі за рахунок перехог в тепло механічної 

•енергії дефорчрції тертя при різанні кенвективні потоки повітря 

біля різця і по шляху переміщення гарячої стружки сприяє розпов­

сюдженню пилової хмари по всьому цехові. Проведені дослідження 

показали, що запиленність повітря на робочому місці вальцьотбкаря 

При горловій обробці вальців в десятки разів перевищує гранично 

допустимі концентрації. Найбільша концентрація пилу .спостерігаєть­

ся в зоні різання: 1700-3200 мг/м3» Поза зоною різання запиленність 

пввгтря*зня*ується до 60 мг/м3,'досягаючи на певній віддалі вели­

чини фонової в цехі.

Для видалення пилу при токарній обробці'сильно пилячих крих- 

. ких матеріалів звичайно застосовується два види місцевих віцемок-

• туючих пристроїв: пристрої с приймачами в вигляді кожухів, охоп­

люючих ріжучий інструмент і в вигляді зонтів, розтазов а них на f - 

зоною різанця. .
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. До переваги місцевих відсосів перлої ірупк відноситься їх 

компактність, вони не утрудняють спостереження за зоной різання. 

Поряд з цим недоліками пилостружкоприймачів являються: мала зона 

діг, низька надійність, зниження міцності різця. В зв’язку з ці'м, 

при певних умовах /невеликих числах обертів заготовок, значна 

.кількість утввренноі стружки/, доцільно застосування місцевих -ВІД­
СОСІВ другої групи. В аеродинамічному відношенні відмічені конст­

рукції місцевих відсосів характеризуються наявністю в зоні їх дії 

непроникнеяого тіла — оброблюваної деталі.

На практиці визначення кількісній оцінок поля швидкостей йсмок- 

туачих факелів використовуються експериментальні, напівемпіричні і 

аналітичні методи. Експериментальний злях надійний і точний, але 

трудомісткий і вимагає великої кількості вимірів. Напівемпіричні 

методи засновані чвстіше на математичній обробці експериментів.

Задачи, розв’язані аналітичними методами можна розділити 
на плоскі, висесиметрйчні, просторові. Найбільш детально дослід­

жені плоскі задачі: щілинний відсос та деякі типи вісесиметричних 

відсосів. При розв’язуванні цих задач, в остані роки широко вико­
ристовувався метод конформних відображень. Найбільш відомі в цьому 

напрямі роботи Талієва З.Н., Посохіна З.Н., ‘ Гуревича I.JI., Лога­

чева І.М., Позика F.U-.-т Маховера З.Л:, Шумейкіної Є. І. та ін.

Методи досд̂д̂ення просторових задач викликають найбільший 

інтерес, Оо в реальності всмоктуючий факел завжди тривимірний. До 
нього часу знайшли застосування методи'джерел стоків,вихрової та*/ 

магнітної аналогій," накладання потоків. Великий вклад в розвиток 

яких вклали Шепелев 1-А., Комишев 1.1., Алтинова А.А.-Але вка­

зані методи не дають можливості описувати поля швидкостей в 

стиолених умбвех всмоктувальних факелів Місцевих, відсосів. Фабри­

кант Н.Я. розробив загальний метод накладання потоків. Зперше, для- 

дослідження всмоктуючих факелів, цей.метод був застосований Лін-
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шицем Г.Д. Ним була вив̂ш течія повітря поблизу патрубків в 

необмеженому просторі. На таль із поля зору вчений випали задачі 

вивченя поля швидкостей течій .повітря поблизу відсосів, в спектрі 

дії ‘тсих знаходились непрониклі тіла. Зарубіжними вченими на осно­

ві розробок ііатематика Міхліна С.Г. було запропоновано більш за­

гальний метод - метод граничних інтегральних рівнянь /ГІР/ ,40 одер­

жав широке застосування не тільки в аеродинаміці, але і в теорії 

пружності, теплопровідності і фільтрації.

В цій роботі в відповідності з викладеним поставлені такі 

задачі:

- виконати аналітичне дослідження поля швидкостей в зоні дії 

щілинних місцевих відсосів відкритого та напівзакритого типу ;

- розробити метод, математичну модель та алгоритм її реаліза­

ції для дослідження закономірності трьохвимірного обтікання цилін­

дра всмоктувальним повітряним потоком ;

- розробити методику розрахунку витрат ві;смоктузального по- 

Е*тря при токаржй обробці прокатних вальціе ;

- розробити оптимальну конструкцію місцевих відсосів для умов 

відсмоктування повітря від вальцьотокарних верстатів.

Аналітичні дослідження всмоктуючих факелів виконані в порядку 

зростання складності границі течії-: розглядалась всмоетуоч? цілина 

в безмежному просторі ; циліндр перед зсмо?ступиой щілиной'біля пря­

мокутного всмоктуючого отвору. Тобто охоплювались всі можливі ва­

ріанти віДсмоктування запиленного повітря від оброблюванкого вальця.

Дослідження найпростішого всмоктувального факела проводились 

для апробації методу ГІР з одного *5оку, з другого для збільшення зо­

ни всмоктування іцїлині». З цією метою щілинв шириною 2В споряджалась 
фланцем, довжину £ і кут нахилу оС. , якого змінювали. Розв’язок за­
дачи знаходим» методом конформних відображень. Відображено реальну
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площину течі: / а г *  £  * і f  / не стік б верхній напівплоідині 

за допомогою інтепвала Крісто^феля-Швврца.

'  " .і,- / ( { £ ■ ? * ■
-/

Параметри /Т? і ё інтеграла /і/ вычисляется за формулвми

■ I ( U f«
t  = - Jn-------------------------’ / 2 /

■ / Ш *

9

&АГ*

оеличина осьової швидкості знаходиться із виразу

К  =
Ґ 7£+т- f  І 

(£ • \ Я + ґ  / Jt + ё  /4/

Результати досліджень показали, t*o огьоея пви̂кі̂ть біля всмок­

тувальної щілини має три екстремуми, із них - два максимуми. При 

цьому найбільше значення осьової шкидкості на віддалі до 2,5 ка­

лібрів від входного перерізу щілини /$ < 2,5В/ при аС- -г90° / при



довжині фланця в один калібр тут маємо точковий стік ка вході в 

вг' їсос/, на більшому віддалі об *90°. Дальнобійкість всмоктуваль­

ного факела зростає з збільшенням довжини фланця. В області на 

віддалені до трьох калібрів осьова швидкість вже при довжині флан­

ця \§ч?алібри досягає свого граничного значення/ відповідному випад­

ку нескінченного фланця/. •

Одержані результати пояснюються впливом границь течії. В на­

шому випадку границями являйться фланець і стікки відсмоктуючого 

каналу. Роль першого істотна для течії поблизу всмоктуючого перері­

зу, при значному віддалені виявляється вплив стінок відсмоктуючого 

каналу. Домінуюча роль границь показує неможливість ігнорування 

присутності в спектрі всмоктування відсосу цилиндра.

Дослідження руху повітря при обтіканні циліндра, шо знаходить­

ся в всмоктуючому факелі цілинного відссісу було проведено зв допо­

могою відображаючої функції Жуковського. Аналіз зміни швидкості в 

характери і ft точці над циліндром показує, що швидкість в цій точні 

тим вище, чим менша ширина щілини і чим ближче щілина до осі симет­

рії. Розглянуті випадки характерні осьовою симетрією, що неприйнят­

на для відсосу із зони різання, де наявність станини робить задачу 

асиметричної , розв'язок якої методом конформних відображень 

неможливий. Тому перейдемо до опису, більш загального методу - 

методу граничних інтегральних рівнянь.

•Нехай двумірна однорідна область А обмежена контуром С, на 

якому задані значення нормальної складової швидкості /потока/ Ц(х,в) 
де Х0 - довільна гранична точка. Необхідно знайти шеидкість 
потоку в довільній внутрішній точці ОС вздовж любого заданного 

напрямку П(Х).
Алгоритм побудови розв’язку плоских задач методом ГІР скла­

дається із слідуючих кроків:
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1. Побудова фундаментального сингулярного розв’язку рівняння 

Лапласа для необмеженої області

ъ гр
ї * ?  Ъ Х 1  / 5 /

фундаментальний сингулярний розв’язок являє собою значення потен­

ціалу і(х ) в довільній точці спостереження X  , обумовлений 

ДІЄ':} одиничного джерела інтенсивність поміщеному в точку

прикладання навантаження.

<f(x:)‘ G ( x , $ ) e(^) • • / 6/

Диференцівюии ПО JTj і ч.омножугии компоненти вектора швидкості 

потока не компоненти зовнізнь“ої нормалі, що проходить через точку 

0̂ -»TlL (я)і знайдемо щпидкість и(Я) вздога п ( х )

Іі(х) = ? ( * , % ) • < % ) .  * ( * % >  j j £  ' / 7 /

2. Встановлення зв’язку величин фІ'ГТИБНКХ інтенсивностей дже­

рел 91І) , розподілений по границі області, з заданими граничними 

значеннями нормальної складової щвидності

и (х,)=  -  -j-tfz.) <-/?(*„t)f(f)de(s),
с ' / 8 /

ДеД̂ точка контуру С.

3. Дискредитизацігі області на граничні елементи. Будемо вико­

ристовувати лінійні елементи, що характеризуються координатами їх 

середніх точок, вздовж кожного із них, скажемо /і -го елемента,

II .



інтенсивність джерел 1(f) постійне. Якщо ми апроксимуємо кон­

турі м граничними відрізками, то можна записати дискретний аналог 
■/' / 9 1  В вирвяді

' и Ю ~ -  -ГЇ ( * • ) %  , / 9 /

F
-ГДв -.середина Р-  го граничного елемента ; &С - довжина >-го 

граничного елемента.

4. Розв’язок системи даікійних рівнянь /9/ для визначення вели­

чин (j, .
5. Підставка величин інтенсивності джерел ^  в виразі для швид­

кості потоку в довільній внутрішній точці області.

U ( z )  = Z  Я ( і -. /ю/
J M  ЛС

Методом ГІР були-розв’язані ряд найпростіших задач і співстав­

лені з раніше згаданими результатами .Похитка ГІР порізню-т̂и з ме­

тодом конформних відображень не перевищує 4"'. На цих за-а̂ах було 

відпрацьовано механізм розбиття області на гракичлі відрізки. Зияс- 

нена, що дрібниле необхідно розбивати лбласть в місцях зміни її 

конфігурації ̂ •

Метод ГІР дозволяє розв’язувати задачі для лкби"? складних 

областей течії,'в тому числі, там де метод конформних відображень 

■ бевсилин /наприклад , для багатозв’зної області/.

Таков областю являється обтікання всмоктуючим повітряним по­

током оброблюваного вальця / Рис.І/.

Швидкість в щілині покладаєм рівній одиниці. На всій осталь- 

ній області нормальна компонента звидкісті- рівна нулю. Аналізуємо ‘ 

рух повітря з підвищеним пнлевиділенням - під і над вальцьом.
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Рис. І. Схема аспірації вальцьстокарного верстата.

І - палець ; 2 - *ла- егь ; 3 - місі енкй еігісос £ - станини ; 5 - супорт j 

<£Є- довжина ЕІдходу супорте.

Розглядалось дві пілзвдачі - з Млинцем і без нього. Розбивання 

досліджуваної області ни гренионі елементи робимо слідуючим образом: 

біля зломів більш часте, циліндр /залеіт>/ розбито нерівноиірног більш 

иасто в області, що лечить ближче до вмонтукгоого отвору. Результати 

розв'язування першої підзадачі показали, що при фіксованій довжи­

ні відходу супорта dt значення швидкості під вальием практично пос­
тійно, линь незначно підвищується при наближенні до поверхні цилін­

дра. Найбільше значення швидкості досягається при довжині відходи



супорта рівній нулю. Дійсно, всмоктуючий повітряний потік розді­

ляються на два потоки: верхній проходить між фланцем та циліндром, 

нижній - між станиною та циліндром. Чим менший верхній потік по пе­

рерізу, тим більша швидкість в нижньому, цо випливає із рівняння 

нерозривності..Швидкість же над циліндром різко падає при відда­

лені від вальця, але залишається практично постійною при відході 

супорта,, що зв'язано с більшим віддаленням відсосу.

Для розрахунків без фланця залежності для швидкості аналогічні, 

хоч їх величини значно менші.

На залежності величини швидкості під і над циліндром від його 

радіуса впливає не тільки баланс швидкостей верхнього і нижнього 

потоків, але і віддаленість розглядуючих точок від відсосу. Вели­

чина швидкості над валком різко падає при збільшенні його радіусу, 

під валком швидкість спочатку зменшується, досягає мінімуму при 

Я * 250 мм і знову зростає.
Для вияснення точності аналітико-чисельного розв’язку, одер­

жаного з допомогою методу граничних інтегральних рівнянь, були про­

ведені лабораторні дослідження аеродинаміки вмонтованого місцевого 

відсосу для вальців токарного верстата. Модель верстата виготовлялась 

із алюмінієвого листа, розмірами мензе в 4 рази, ні* натурні. 5об 

не робили вплив на випробування краевого .ефекту модель.затискувалась 

між двома стінками. Вимірювання проводились термоанемометром типу 

ЕА-2Ї4 та -мікроманометром ММН.

Виявилось, що значні похибки теорії мячтъ місце при малих дов­
жинах відходу супорта, де починають виявлятись сили вязкості і під­

вищується аеродинамічний опір моделі. Метод ПР описує лине потен­

ціальну -течію, в якій силою в’язкості нехтують. Звідси зави-цення екс­

периментальних величин швидкості над розрахунковими під вальнем /до 

ЗО?/,хоча і повністю прийнятий для інженерних розрахунків /до того 

ж заниження розрахункових швидкостей дає деякий запас, при виборі
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продуктивності місцевих відсосів, що важливо з практичної точки зору/. 

Для трьохзимірної області течії .процедура побудови розв’язку 

аналогічна, що і в плоскому випадку з тією істотною відміннігтью: 

для розбиття області ' ?: на граничні елементи будемо користува­

тись плоскими трикутниками, вздовж кожного із яких інтенсивність 

джерел будемо вважати постійною.

Порівняння ГІР с до*ре апробованим методом накладання пото­

ків, для задачі про всмоктувальний прямокутник /розв’язаний І.А. Ше­

пелевым/, показує їх добре співпадання вже при 16 гракичіїих еле­

ментів поблизу прямокутника і двлеко від нього.

Для трьохвимірчого випадку- обтікання всмоктугаяьним повітряним 

потоком оброблетанного вальця приймемо слідуючі допущення: повітря 
підтікає до прямокутного всмоктуючого отвору /модель струмо­

приймача/ ; станина плоске та бе.змежна ; всі останні деталі станка 

відкидаємо.

Результати розрехучку показали, що незалежно від розглядувально- 

го перерізу зальця лвидкість під зоною різенчя ПІДВИЩУЄТЬСЯ при

зроста.-чі радіуса оброблюваної деталі. Б зоні різання залежність
й* *

Обе̂ :ена, хоч зміна швидкості тут дуже незначна. З верхній частині 
вальця величина лвидкості практично ' постійна.

Із порівняння експеримента з розрахунком видно їх якісне 

співпадачяя /рис. 2/. Заміна трьохзимірної течії двухвимірним, яка 

чвйто -використовується на практиці, даг звеищені-результати /крива З/ 

Введенням умовної -яирини щілини /криьа 4/ можна добитися задовіль­

ної згоди з експериментом риле в невеликім інтервалі.

Результати розрахунків полів швидкостей для ровглвнутих задач, 

були викоритсані при розробці методики розрахунку оптимальних витрат 

відсмоктуваного повітря при токарній обробці крихких пилячих матері­

алів. Розрахунковий об’єм відсмоктуванного повітря повинен забезпе­

чити в характерних точках необхідну лвидкіеть для втягування
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частинок пилу, в всмоктувальний потік, що ініціюються місцевим 

відсосом.

Порядок розрахунку складається із слідуючих етапів:

. . .  . . .  16 - •

V
Рис. 2. Співставлення розрахованих швидкостей /крива І/ з даними 

експерименту /2/ • -

► Виходячи»з умови пилеутворення і геометричних параметрів виби­

раються характерні точки ; .

Експериментальним чи аналітичним шляхом находиться рухомість 

повітря в характерних точках, необхідна для захоплення частинок пи­

лу - К .  ,' де і - номер точки;
За розрахунковими даними, одержаними за допомогою метопу гра­

ничних інтегральних рівнянь визначається безрозмірна швидкість в

розглядуваних точках - #Ґ/
Р

Обчислюються швидкості в вхідному перерізі відсосу, необхідні 

для видалення пилу в різних характерних точках

~  Уъ~Цг''  ™
Вибирається із знайдених швидкостей м̂аксимальна і знаходить­

ся потрібний об'єм аспіруемого повітря



^ L 't ~ ^ • / 17J

де S - площа вхідного перерізу ЕІДСОСу. ■
Для умов відсосу 98ГИЛЄЧ0Г0 повітря від вяльцьотокврних верс­

татів маємо дві характерні точки: перте над оброблюваним вальцем, 

дру а під ник. В першій точці спостерігається кочвективний потік 

від зару нагрітої строки. За данини заміру, виконаних на Лутугінсь- 

кому об’еднанг' г.о виробництву Евльсів /ЯСЗЗ/, хвидкість в цій точ­

ці склвдала 0,5 м/с.

В другій точці маємо коквективний потік запиленного повітря, 

зо позгрюється Еід нагрітого різцл.. Максимальне ззидкість ня осі 

потоку знайдене акалїгггно,склала 0,5' м/с, зо задовільно узгод- 

у̂єтьс' з даними замірів в промислових умовах.

За викладеною методикою розраховані чотири варіанти відсосу 

запиленного повітря при токарній обробці прокатних вальсів- міс­

цевий зідсос - пилоприймач ; місцевий відсос-укриття, "’іликий від- 
сос від зони різання ; еідсос від струк̂сприЙмаль-огс каналу. Оп­

тимальний варіант відсосу для існуючих °альгьотокпрних верстатів 

місиев::* відсос-пилоприймвч з продуктивністю с?~ м3/-.

Місцевий відсос-пилоприймач /рис. З/ розташований безпосередньо 

чад зоною різання і горстко з'єднаний затискувальник і стопорними 
гвинтами з передньою притискувально1-' планкою! супорта 2 . Пилоприй- 

кач має два прямокутних сполучених всмоктуючих отворів. Один із 

них - плоский горизонтальний 5 забезпечує аідсос пилу безпосередньо 

рід місця контакту різця 3 з оброблюваним зальсем 4 і від падаю­

чої струкки. Другий всмоктуючий отвір Еикснаний по циліндричній 

поверхні 6 і призначений для локалізації конвективного пилоповіт- 

ряного факела, >до утворюється в процесі різання. З метою скорочення 

шкідливих підсмоктувань повітря циліндричний отвір віддалено від 

боковин 7 ксзирцем 8. Пилоприймач установлюється по осі різця, 

в тому випадку коли необхідно установит#. Ц ^їЩ ^^дго

АН України
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: торця супорта, пилоприймач переставляється. Патрубок 9, сполу- * 

чвний а шарнірною системою повітрепроводів, при цьому в можливість 

його переміщення в вертикальній площині для зняття і відводу сис- 

/теми від верстата. Замісць шарнірної системи можна використать
-

^  піцвщвний гнучкий повітропровід із еластичного непроииклого мате-
. у >іг . У .

'ріалу. ' -

Ряс» 3. Місцевий- ві.дсес-пилоприйма« вальцьотонаряої*© -сіянка



Місцевий відсос укриття вбудований в супорт станка /піц за- 

тискувальною планко»)/. Кргака укриття опускається на притискувальні 

пластини, а. бокові, стінки герметично притискуються до корпусу стан­

ка. Передня бокова стінка мас відкритий отвір для виведення різ­
ця і відсосу пилу із зони різання, а задня виконана відкидно̂ 

для забезпечення установки різця всередині укриття. До однієї із 

бокових стінок закріплено патрубок з телескопічним повітрепрово- 

дом, укладені® під підлогою. Телескопічна система забезпечує мож­

ливість поперечного перемітання супорта, а гнучкий пвЕітрепровод - 

його повдовіє переміщення.

Промислові випробування місцевого згдсосз̂пилоприймр̂а показа­

ли, до аспіраційна сис-тема забезпечує повну локалізацій пилови- 

ділень від зочи різання і тракту переміщення стручки при проект­

них об’ємах аспірації. Запиленість повітря :-:а робочому місці 

вальцьотокаря зменлена до рівня грачично допустимої концентрації.

О

. ЗАКШ-ЕКНЯ

З дисертаційній роботі дано новий розб’язок актуальної науко- 

вої задачі - зниження запилениості повітря при токарній обробці 

прокатник вальців до рівня ГДК шляхом застрсувачня місцевих 

відсосів,оптимальні параметри яких розраховувались не оенбві мето» 

ду граничних інтегральних рівнянь.

Основні наукові і практичні висновки роботи заклкмаеться ь 

слідуючому:.

І. Аналітичні дослідження повітряних потоків поблизу ЦІЛИННИХ 

відсосів відкритого і напівзакритого типів показали, -по на харак­

тер розподілення швидкостей в спектрі ї* дії домінуючу роль 

виявляють границі області течії повітря.
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2. Запропонована математична модель і алгоритм ії реалізації 

для дослідження як плоских, так і трьовимірних всмоктуючих фе- 

келів місцевих відсосів в стісненних умовах їх розміщення.

3. Визначені закономірності зміни швидкості повітря в зонах 

з підвищеним пилевиділенням при обробці вальців, що знаходяться в 

спеетрі-дії щілинного відСису.

4. Аналітично і експериментально досліджено закономірності 

розподілу швидкостей по поверхні валка, що обтікаеться всмоктуючим 

повітряним потоком цри відсмоктуванні повітря із стружкоприймача.

5. Визначені границі застосовності методів конформних відо­

бражень і граничних інтегральних рівнянь для дослідження поля швид­

костей поблизу всмоктувальних отворів. .

6. Розроблена методика розрахунку для визначення оптимальної 
продуктивності місцевих відсосів при токарній обробці крихких 

пилячих матеріалів.

7. Для вальцьотокарних станків розроблена конструкція місце­

вого відсосу-пилоприймаиа з продуктивністю 1000 м3/и, для станків,-
©

що проектуються, запропонована конструкція місцевого віцсосу-укриттч 

з продукти вн і стк> 200 м3/ч.
8. Використання на практиці місцевого відсосу-пилоприймача 

дозволяє повністю локалізувати пиловиділення від вальцьотокарного 

станка при проектному об’ємі аспірації і знизити запиленність по­

вітря на робочому місці до рівня'ГДК.

Основний зміст дисертації опубліковано в слідуючих працях:

1. Исследование всасывающих спекторов местных отсосов метода»" 

граничных элементов. - Кривой Рог, 1994. - 25 с. Деп в ГНТБ Украи­

ны 12.04.94 № 684-Ук 94/співавтор Логачов І.М./.

2. Оообенности пылевыделений и их локализации при токарной об­

работке прокатных валков. - Кривой Рог, 1994. - 19с. Деп. в ГНТЕ 

Украины 20.04.94. № 776-Ук 91 / співавтори Логачов І.М., Голишев 0.М./|



3.Исследование аэродинамики целевых отсосов с фланцем. - 

Кривой Рог, 1995. - 12 с. Деп.в ПЇГБ Украины 16.01.95 ¥ Ю7-Ук93.

4. Исследование аэродинамики пылевых отсосов полузакрытого 

типа. - Кривой Рог, 1995. - 9 с. Деп. в ГШБ Украины 16.0'.95

* 107-Ук95.

5. Анализ сучествутлих методов исследовании всасывающих 

факелов местных отсосов. - Кривой Рог, 1995. - 14 с. Деп. в 

ГШБ Украины 1б.0т.95, * 108-Ук95.
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Logechyov К.I. Development of methods for calculating optimal para­

meters of looal euotlon devices and their designs for the roll-tuning 

lathes.

Dissertation for conferment of a degree of a Vaster of Science (manu- 

' script) on the speciality 05.26.01 - labour protection and fire safety.

Krivoy Bog Technical University, Кгітоу Bog, 1995.

5 soientlfie works which contain theoretical and experimental researches 

of sucking air flows are being preeented. On the basis of these works a me­

thod for ealoulating the optimal blowing rate of the removed air for dust 

elimination during turning of rolls ie being offered. A method of local 

auction from a roll-turning lathe has been developed and tested in the 

industrial conditions.

Логачев К.К.Разработке методов расчета оптимальных параметров 

местных отсосов и-их конструкций для ьальцетокарных станков.

Диссертация на соискание ученой степени кандидата технических 

наук (рукопись) по специальности 05-.2ь.01-охрака труда и пожарная 

безопасность.Криворожский технический университет,Кривой Рог,1995.

Защищается 5 научных работ,которые содержат теоретические и 

экспериментальные исследования всасывающих воздушных потоков,на ос­

новании которых предложена методика расчета оптимальных расходов 

удаляемого воздуха для обеспыливания токарной обработки прокатных 

валков.Разработай и испытан в промышленных условиях местный отсос 

от вальцетокарного станка.

Ключові слова: 

місцевий відсос, вальцъотокаркий верстат.
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